

国企改革三年行动深入推进 主体任务基本完成

央企将高质量实现全年净利增长目标

● 本报记者 刘丽祝

要高质量实现全年净利润增长6.5%目标,持续做好能源资源安全稳定保供、决战决胜国企改革三年行动、深入推进科技创新头号工程……关于下半年国资央企的重点工作,国资委7月16日至17日举行的中央企业负责人研讨班透露了这些信息。

国资委党委书记、主任郝鹏强调,要砥砺前行、攻坚克难,保持国资央企效益稳健增长和高质量发展良好态势,确保国企改革三年行动圆满收官,坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业,奋力完成全年稳增长目标任务,为稳住宏观经济大盘提供有力支撑,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

上半年央企净利增6.1%

今年上半年,面对百年变局和世纪疫情

相互叠加的复杂局面,国资委和中央企业保持了经济运行稳健增长,推动高质量发展取得新成效。

国资委披露的数据显示,1-6月,中央企业实现营业收入19.2万亿元、利润总额1.4万亿元、净利润1.1万亿元,分别同比增长12.0%、7.1%、6.1%。

成绩的取得得益于各项措施靠前发力、加快落地。今年以来,面对国内外疫情反复、国际局势新变数增多等超预期因素,国资委党委深入开展提质增效专项行动,专门部署开展了“稳增长、防风险、促改革、强党建”综合督导调研,各中央企业顶住压力、迎难而上,全力以赴开拓市场、抢抓机遇、深挖潜力、降本增效,以自身良好效益有力支撑了宏观经济大盘的稳定。

国资委强调,要全力完成全年稳增长目标任务,坚持“两增一控三提高”,高质量实现全年净利润增长6.5%目标。“这是国资委根据中

央企业上年经营情况做出的务实安排,全年若无重大事件影响,实现这一增长目标可期。”中国企业联合会研究员刘兴国表示。

“上半年央企的主要业绩指标超出了预期,令人振奋。”北京师范大学产业经济研究中心主任宋向清认为,下半年,随着稳增长举措的加快落地,各项改革的加快实施,相信央企经营业绩将得到进一步的改善。

确保国企改革三年行动高质量收官

在国企改革三年行动方面,各项改革也正加速推进。国资委表示,国企改革三年行动深入推进,主体任务基本完成,中国特色现代企业制度更加成熟定型,世界一流企业建设取得阶段性成果。科技创新持续推进,关键核心技术攻关力度加大,重大专项重大工程标志性成果持续涌现。

对于下半年的工作重点,国资委指出,要

决战决胜国企改革三年行动,确保高质量收官,不断增强改革推动发展效果,巩固深化改革成果,推进常态化长效化机制建设。

此外,要持续做好能源资源安全稳定保供,帮助中小企业纾困解难,降低全社会经济运行成本,促进产业链上中下游协同发展。要深入推进科技创新头号工程,加快推进攻关成果推广应用,以科技创新支撑引领高质量发展。要努力在服务构建新发展格局上展现更大作为,坚决服务国家重大战略,深入推进现代产业链链长建设,加快推进绿色低碳转型发展。要坚决抓好重大风险防范化解工作,抓实抓细疫情防控,持续推进审计发现问题整改,持续完善投资监管工作机制,切实强化安全生产责任,坚决守住不发生重大风险和系统性风险底线。

“下一步要加快补短板弱项,确保三年行动任务在党的二十大前基本完成、年底前全面完成。(下转A02版)

关键股东“惜售” 科创板限售股解禁影响有限

● 本报记者 黄一灵

随着科创板开市三周年渐行渐近,7月,科创板将迎来新一轮解禁高峰。7月15日晚,9家科创板首批上市公司发布控股股东、实控人、部分股东自愿延期解禁或者承诺不减持的公告。

据中国证券报记者统计,上述9家科创板首批上市公司股东延长锁定期和承诺不减持的股份对应市值达到808亿元(以7月15日收盘数据计算),占7月22日当天首批25家公司理论解禁市值的比例超四成。

业内人士认为,一方面,本次科创板限售股解禁整体影响有限;另一方面,随着相关个股流动性提高,科创板整体流动性将得到进一步改善,为机构投资者等长线资金进入创造良好的条件。而长线资金的“加持”,将进一步缓解解禁压力。

9公司关键股东齐发声

科创板新一轮集中解禁再度来临。从解禁类型来看,本次解禁压力主要来自科创板首批25家上市公司控股股东和实际控制人的限售股。基于对行业前景和公司未来发展的信心,同时为促进公司长期稳定发展,增强广大投资者的信心,7月15日晚,9家科创板首批上市公司的关键股东齐发声,自愿延期解禁或者承诺不减持。

具体来看,中国通号、容百科技、心脉医疗、虹软科技4家公司控股股东或控股股东及其一致行动人自愿不解禁并延长锁定期6个月;新光光电控股股东自愿不解禁并延长锁定期12个月;华兴源创、天宜上佳、嘉元科技、交控科技4家公司股东(包括控股股东、实控人、第三大股东)承诺在股份解禁后6个月内不减持股份。

数据显示,上述9家科创板首批上市公司股东延长锁定期和承诺不减持的股份对应市值达到808亿元(以7月15日收盘数据计算),占7月22日当天首批25家科创板上市公司理论解禁市值的比例超四成。

某资深市场人士表示,9家科创板首批上市公司的控股股东、实控人、大股东明确表达“惜售”之意,印证了科创板“关键少数”对于公司长期价值的坚定信心。

自开市以来,科创板首批上市公司已取得长足发展。(下转A02版)

央行:将加大稳健货币政策实施力度

● 本报记者 彭扬

中国人民银行7月16日消息,人民银行行长易纲日前表示,中国通胀较低,预期保持稳定,受疫情和外部冲击的影响,中国经济面临一定下行压力,人民银行将加大稳健货币政策的实施力度,为实体经济提供更有力的支持。

7月15-16日,二十国集团(G20)轮值主席国印度尼西亚以线上线下相结合的方式,在巴厘岛主持召开今年第三次G20财长和央行行长会议。易纲在发言中表示,人民银行将继续牵头做好制定转型金融政策框架等工作,与各方共同推进落实《G20可持续金融路线图》,发挥好金融在支持碳达峰碳中和上的重要作用。

今年上半年,人民银行加大稳健的货币政策实施力度,发挥货币政策工具的总量和结构双重功能,努力服务实体经济,稳住经济大盘。人民银行表示,上半年,人民银行降低准备金率0.25个百分点,上缴结存利润9000亿元,合理增加流动性供给,金融机构加大对实体经济的信贷支持力度。

近期人民银行公布的6月金融数据显示,新增人民币贷款、社会融资规模增量均创下历史同期新高,助力经济内生增长动能持续修复。

在加大稳健货币政策的实施力度方面,人民银行货币政策司长邹澜日前表示,总量上,将保持流动性合理充裕,加大对实体经济的信贷支持力度,保持货币供应量和社会融资规模增速与名义经济增速基本匹配,提前完成全年向中央财政上缴结存利润。价格上,将发挥贷款市场报价利率改革效能和指导作用,发挥存款利率市场化调整机制作用,引导金融机构将存款利率下降效果传导至贷款端,进一步推动金融机构降低实际贷款利率。结构上,将继续用好结构性货币政策工具,突出金融支持重点领域。



我国首个专业货运机场在湖北建成投运

7月17日,顺丰航空的全货机在鄂州花湖机场滑行。当天,鄂州花湖机场这个我国首个、亚洲首个专业货运枢纽机场正式投运。

鄂州花湖机场是湖北打造国内大循环节点和国内国际双循环战略链接的重要支撑。机场紧邻长江黄金水道,周边环境多个深水港及多条高速公路、高铁线,20公里范围内有3个地级市中心,距离武汉市中心约80公里,100公里范围内有7个国家级开发区,可辐射鄂东地区千万人口,区位优势明显。

新华社图文

多路资金积极布局 A股投融资动态平衡

● 本报记者 替秀丽

基金二季报披露拉开序幕,已披露二季报的权益基金规模保持稳健增长;在新兴市场整体遭遇资金外流的背景下,外资6月净流入A股,且多家机构表示将继续增持……种种迹象显示,多路增量资金正积极布局A股市场,同时IPO常态化发行料保持平稳节奏,A股市场投融资将保持动态平衡。

市场资金面料合理充裕

机构普遍对下半年A股市场资金面持乐观态度,多路资金具备增持潜力,且A股市场机构化趋势加强,将有力支撑市场资金面合理充裕。

公募基金已成为居民资产配置A股的重

要渠道。中信证券预计,公募基金下半年新发约2000亿元,恢复至过去5年来非爆发阶段的平均水平。中金公司预计,下半年权益类部分的资金新增规模约有2000亿至3000亿元。兴业证券认为,公募基金6月股票仓位出现回升,显示公募基金对后市信心增强,后续仓位水平有望进一步抬升。

险资仓位目前处于低位,下半年或加仓至历史均值水平。中金公司预计,2022年保险资金有望为市场带来千亿元左右的净增量。

北向资金方面,机构普遍给出2000亿元水平的净流入预期。中信证券预计,在基本面修复吸引下,外资恢复稳步增持A股的态势,预计下半年净流入约2000亿元。中金公司表示,下半年若不出现宏观环境的剧烈变化,2022年海外资金全年净流入A股规模可能在

1000亿至2000亿元。“下半年,险资、外资配置盘具备较高的增持潜力。”国盛证券首席策略分析师张峻晓认为。

“增量资金正在逐步回流市场。”兴业证券首席策略分析师张启尧表示,在各类资金中,北向资金和以保险为代表的绝对收益类资金成为本轮行情回升中重要的增量资金,两融和私募相关资金也已逐步回流市场。随着公募基金发行的逐步回暖,后续公募基金增量入市的步伐也有望加快。

科学合理保持IPO常态化

从需求端来看,市场预期,在增量资金回流市场的同时,下半年IPO将保持常态化,一二级市场有望实现动态平衡。

公开数据显示,上半年A股IPO融资金额

超3000亿元,领衔全球市场。结合多家机构数据判断,下半年IPO发行将继续保持常态化趋势,注册制改革将带来更多融资机会,但市场流动性总体充裕,在鼓励和吸引更多长期资金入市等政策支持下,一二级市场有望保持动态平衡。

“下半年上市企业数量将有所提升。”增量研究院院长张奥平认为,证监会提出,“在助力宏观经济大盘稳定上下更大功夫,科学合理把握IPO和再融资常态化”,因此IPO和再融资常态化,助力优秀企业通过直接融资实现高质量发展,是2022年下半年稳定宏观经济大盘的内在要求。

从政策层面看,国务院出台的《扎实稳住经济的一揽子政策措施》明确提出,要提高资本市场融资效率,科学合理把握IPO和再融资常态化等。(下转A02版)

北京将发放1亿元餐饮消费券

A02

钒电池产业迎来发展机遇期

A04

Semitronix

杭州广立微电子股份有限公司

首次公开发行不低于5000万股A股股票 并在创业板上市

股票简称:广立微 股票代码:301095

发行方式:本次发行采用向战略投资者定向配售、网下向符合条件的投资者询价配售和网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

初步询价日期:2022年7月21日
网上路演日期:2022年7月25日
网上申购日期:2022年7月26日
网上、网下缴款日期:2022年7月28日

Torin BIG RED JACKS

常熟通润汽车零部件股份有限公司

首次公开发行不超过1,987.3334万股人民币普通股(A股)

股票简称:常润股份 股票代码:603201

发行方式:本次发行采用网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行,网下向符合条件的机构投资者询价配售和网下向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

网上询价日期:2022年7月19日
网上申购日期:2022年7月20日
网上缴款日期:2022年7月22日

保荐人(主承销商):国金证券
保荐关系:国金证券